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Det ble en sentral strategi å sørge 
for at ungdommer i distriktet tok 
høyere utdannelse og deretter ble 
lærer på hjemstedet. NORAD 
støttet dette rekrutteringsarbeidet. 

Solfrid forteller at fl ere av lær-
erstudentene ble kristne, og at de 
i dag er ressurspersoner innenfor 
den nasjonale kirken i Kongo. 

Solfrid ble allerede fra 1975 sen-
tral i arbeidet 
med kristen 
fostring, og 
jobbet sammen 
med en stab av 
kongolesere. 
Gjennom dette 
arbeidet ble 
det oppmuntret og lagt til rette for 
søndagskolearbeid og bibelunder-
visning i en region med ca 300 
menigheter. Dette medførte mye 
reising og mange overnattinger i 
landsbyene, noe som lot seg kom-
binere med jobben som pedago-
gisk veileder for 7 ungdomsskoler 
og 2 barneskoler.

Solfrid ble også tillitsvalgt for 
misjonærene i Kongo og var 
kontaktperson mot misjonsledelse 
i Norge og den nasjonale kirka i 
Kongo. 

Solfrid understreker at det har 
vært en riktig utvikling å gi den 
lokale kirka ansvaret for evan-
gelisering og kristen fostring. 
Misjonærene får mer funksjonen 
å være konsulenter for den lokale 
kirka. De nasjonale lederne har 
også mye å lære oss, for eksempel 

når det gjelder engasjement og 
hengivenhet. 

Jeg trivdes som misjonær og op-
plever at jeg er blitt beriket, selv 
om det også var vanskeligheter i 
tjenesten, sier Solfrid.

I 1996 reiste jeg hjem på or-
dinært hjemmeopphold, men var 
ikke helt sikker på om jeg skulle 
tilbake igjen. Det var en del uro-
ligheter. Kort tid etter at jeg hadde 
forlatt landet, ble huset mitt plyn-
dret, og folk rømte til skogs. Pga. 
uroen ville ikke den nasjonale 
kirka ta ansvar for misjonærenes 
sikkerhet i landet. Dette ble slut-
ten på min tid som misjonær i 
Kongo. 

Det gikk likevel ikke lenge før jeg 
opplevde Guds ledelse på nytt, 
ikke gjennom dramatiske opplev-
elser, men ved små håndtrykk som 
Gud gav meg, forteller Solfrid. 
Rektor ved bibelskolen i Sarons 
Dal ringte og sa at de hadde behov 
for en lærer med misjonærerfar-
ing, aller helst en kvinne. Hun ble 
5 år i Kvinesdal.

Nå er Solfrid lærer i Voksenop-
plæringen på Ålgård, og undervis-
er i norsk til arbeidsinnvandrere, 
fl yktninger og innvandrere som er 
gift med norske. 

Gjennom dette fi kk Solfrid ideen 
om å danne en kvinnegruppe på 
Ålgård for sosial tilhørighet og 
nettverksbygging for våre nye 
borgere. Gjesdal er blitt en del av 
den internasjonale arena. Mer enn 
40 nasjonaliteter er representert i 
kommunen. Kvinnegruppa traff et 
behov. Etter å ha hatt samlingene 
i heimer, ble det fort behov for 
større plass. Nå er det månedlige 
samlinger på ÅBOAS. Gruppa 
består av ca 40 kvinner med 
utenlandsk bakgrunn, fordelt på 
18-19 nasjonaliteter. I tillegg er 25 
norske med i gruppa. 

Det er et fargerikt og mangfoldig 
fellesskap på tvers av ulike kul-
turer og religioner, sier Solfrid. Vi 
bygger et vennskapsnettverk, der 
kvinnene også har kontakt med 
hverandre utenom samlingene på 
ÅBOAS. Jeg prøver å være en 
kontaktskaper mellom de frem-
medspråklige og norske, ettersom 
jeg kommer i kontakt med mange 
kvinner gjennom norskundervis-
ningen. 

Solfrid er også pådriveren for den 
internasjonale middagen som bap-
tistmenigheten arrangerer hver 1. 
juledag. Dette må i sannhet være 
et jordnært integreringsarbeid som 
gir resultater. Mennene burde vel 
også hatt et liknende tilbud!

Solfrid er et godt eksempel på en 
Jesus-etterfølger som er opptatt av 
hele mennesket, at mennesket er 
skapt til fellesskap, og at alle må 
oppleve at de er verdifulle. 

Det kristne fellesskapet må være 
preget av relasjonsbygging, avs-
lutter Solfrid. Vi må snakke sant 
om livet, både om det gode og det 
vonde. Vi må ha lov til å undres. 
Vi må ha lov til å prøve og å feile. 
Vi må gis mulighet til å tjene med 
de gavene og egenskapene vi har 
fått.

” Ikke gjennom dramatiske 
opplevelser, men ved små 
håndtrykk som Gud gav meg
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Magnar Mæland

Å være baptist

Jeg er blitt oppfordret til å skrive 
litt om hva det vil si å være 

baptist. Å være baptist er først og 
fremst å være en kristen. Troen på 
den treenige Gud er kjernen i vår 
tro og vi deler denne troen med 
alle andre kristne. Vi tror at Gud 
har skapt og opprettholder verden, 
at Jesus Kristus døde og oppstod, 
at Jesus ved dette har sonet våre 
synder og at Den Hellige Ånd 
er virksom i vår verden og bor i 
livene til alle som tror på Jesus. 
Vi tror at frelse og evig liv er 
tilgjengelig for alle som tar imot 
Jesus og at uten Jesus så fi nnes det 
ikke frelse eller evig liv. 

Følgende setninger uttrykker noen 
sentrale sider ved baptistisk tro og 
liv

1. Bibelen som Guds ord.
2. Selvstendige menigheter i 

forpliktende fellesskap
3. Det allmenne 

prestedømme.
4. Dåp på grunnlag av 

personlig tro.
5. Del av den verdensvide 

kristne kirke.
6. Tros- og 

samvittighetsfrihet.
(Kjerneverdier for Det 

Norske Baptistsamfunn vedtatt på 
landsmøtet i 2007).

Baptistene har ingen nedskrevne 
læreskrifter eller forpliktende 
trosbekjennelser. Vi framholder 
Bibelen som grunnlag for tro, liv 
og lære. Bibelen er Guds ord og 
like forpliktende i dag som da 
det ble skrevet. Baptismen er en 
bibelbevegelse. Enhver kristen har 
rett og plikt til selv å lese Bibelen 
og anvende den i sitt eget liv, sam-
tidig som det er viktig at Guds ord 
forkynnes både lokalt og over hele 
verden. Undervisning, misjon og 
evangelisering er derfor viktig for 
baptistene.

Baptistene vektlegger hvert men-
neskes ansvar for selv å si Ja eller 
Nei til Jesus. Det er viktig for oss 
å utfordre hvert menneske til selv 
å si Ja til Jesus og invitere Ham 
inn i sitt liv. Å være kristen er noe 
dypt personlig, samtidig som det 
også er å være en del av et fel-
lesskap. Derfor er menigheten 
viktig for baptistene. Vi tror alle 
kristne skal tilhøre en menighet. 
Menighetsfellesskap er åpent for 
alle, men medlemskap er kun 
for de som tror. Menighetene er 
selvstendige, men står samtidig i 
et forpliktende fellesskap. Derfor 
samarbeider baptistmenighe-
tene om misjon, evangelisering, 
menighetsplanting, skolearbeid og 
større arrangement.

Baptistene tror at alle kristne er 
likeverdige. Alle skal tjene Gud 
med sine gaver og evner. En 
konsekvens av dette er at våre 
menigheter er demokratisk ordnet. 
Vi tror på en fri kirke i en fri stat. 
Det er menigheten som selv skal 
velge sine ledere og styre sin virk-
somhet, så vel som at medlem-
mene må ta økonomisk ansvar for 
menighetens virksomhet. Derfor 

ønsker vi at statskirkeordningene 
skal avvikles. 

Basert på Bibelens tydelige ord 
og fokuset på et personlig liv med 
Jesus, praktiserer vi kun dåp av 
de som tror på Jesus. Dåpen skal 
skje ved full neddykkelse og er 
en bekjennelseshandling. Dåpen 
er en viktig symbolhandling som 
uttrykker den indre forvandling 
som er skjedd når et menneske 
har sagt ja til Jesus. Vi tror at alle 
mennesker fra unnfangelsen av 
tilhører Gud. Derfor velsigner vi 
nyfødte barn, underviser barna 
om kristen tro og venter med dåp 
til de selv kan avgjøre om de vil 
følge Jesus. Siden Bibelen ikke 
omtaler dåp av barn og fordi 
spedbarn ikke selv kan uttrykke 
sin tro, avviser vi barnedåpen som 
gyldig bibelsk dåp. Bekjennelse 
av tro, dåp på grunnlag av tro og 
medlemskap i en menighet er de 
naturlige skrittene å ta for et kris-
tent menneske.
Baptistene er tydelig på egen tro, 
samtidig som vi har stor respekt 
for andre menneskers overbevis-
ning. Det fi nnes mange kirkesam-
funn, men vi tror at Gud kun har 
en kirke. Derfor samarbeider vi 
med alle andre kirker, både lokalt, 
nasjonalt og globalt. Vi tenker at 
i en tid som vår er det viktig at 
kristne står sammen, fordi det er 
Guds vilje, fordi vi trenger hver-
andre og fordi verden trenger det.

Baptistene har alltid vært for-
kjempere for tros- og samvittig-
hetsfrihet. Menneskerettighetene 
uttrykker viktige kristne verdier 
som er sentrale rettigheter for 
alle mennesker, uavhengig av tro, 
nasjonalitet, kjønn eller andre 
menneskelige skiller. Vi føler en 



Selma Evensen til minne
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særlig forpliktelse til å arbeide for 
de som blir rammet av urettferdig-
het, fattigdom eller forfølgelse. 

Det er vanskelig å fatte seg i kort-
het om et så omfattende emne som 
baptistisk tro. Mye mer kunne 
vært skrevet, men dette uttryk-
ker noe av hva de fl este baptister 
vil mene er sentralt (selv om det 
også kan være baptister med andre 
oppfatninger).

Magnar Mæland
Pastor i Stavanger Baptistmenig-
het, småbruker på Vølstad og 
tidligere generalsekretær i Det 
Norske Baptistsamfunn.

MØTEKALENDER

Oktober
04.  Kl. 10.30 Gudstjeneste 
11.  Kl. 19.30 Kveldsmøte
18.  Kl. 10.30 Gudstjeneste
25.  Kl. 17.00 Høstfest

November
01.  Kl. 10.30 Gudstjeneste 
08.  Kl. 19.30 Kveldsmøte
15.  Kl. 10.30 Gudstjeneste
22.  Kl. 19.30 Kveldsmøte
29.  Kl. 10.30 Gudstjeneste

Følg med på vår hjemmeside for 
eventuelle endringer og andre 
nyheter: www.baptisten.no

HUSK:
16.-18.okt. Juniorleir på Liland 
(5.-8-klasse)
19.okt. Konsert med 
Ecclesiastes
6.-8.nov. VBU-treff på Liland
(8.klasse og oppover)

28.nov. Julemesse
13.des. kl. 15.00 Julefest

ALPHA/Tema kvelder 
Kl 19.45-22.15
15.okt., 12.nov. og 10.des.

Selma Evensen, født Dåsvand.

Selma ble født den 7. desem-
ber 1914, og var den eldste i en 
søskenfl okk på seks. Hun levde 
sine første barneår på Holane ved 
Ganddal. Da hennes far døde i 
ei tragisk ulykke i 1925, fl yttet 
enka, Sofi e, med de seks barna 
til Figgjo, hvor fl ere av familien 
bodde. Selma fi kk gå på bokmål-
skole fordi to tanter på Figgjo 
jobbet på DFU. Hun var skolef-
link, men dårlig økonomi satte 
en stopper for videre utdanning. I 
stedet fi kk hun jobb som tjeneste-
jente, og en periode laget hun mat 
til barna på et barnehjem i Stavan-
ger. Etter hvert fi kk hun jobb på 

Figgjo fajanse.

Selma ble døpt den 28.juni 1936 
og tillagt baptistmenigheten 
Emmaus på Ålgård. Hun var 
aktiv i menigheten. Sammen med 
broren, Ånon, og andre syklet hun 
rundt i distriktet med gitaren på 
ryggen for å holde møter. 

I 1946 giftet Selma seg med 
Oslo-mannen Stener Evensen, 
og bosatte seg i Oslo. De fi kk 3 
barn, Elsie, Sigmund og Einar. 
Einar døde i kreft da han var 11 
år gammel, og sorgen satt utro-
lig dypt i Selma i mange, mange 
år. Sønnen Sigmund er kjent av 
mange som nåværende leder av 

Wycliffe bibeloversettere i Norge, 
og som misjonæren som sammen 
med familien tilbrakte nærmere 
20 år i en avsidesliggende fjell-
landsby på Papua Ny Guinea, for 
å gi folket der Det nye testamentet 
på et språk de kunne forstå. Selma 
og Stener fulgte arbeidet med stor 
interesse og var gode støttespil-
lere. I 2001 døde Stener. 

Den 12. juli fi kk også Selma 
hjemlov, etter noen uker på Lovi-
senberg sykehus. Hun ble begravd 
fra kapellet ved sykehuset den 24. 
juli. 

Vi lyser fred over Selma Evensens 
gode minne!
 

Mødre i Kontakt samler mødre for å be for barn og skoler. De ønsker å åpne opp for Guds kraft.
Vår visjon er at hver eneste skole i Norge skal være dekket av bønn.
Vi lærer opp kvinner til felles bønn ved bruk av fi re bibelske bønneprinsipper, som vi kaller Fire-
trinnsbønn: Lovprisning, bekjennelse, takkebønn og forbønn.
www.miknorge.net                      Kristkirken,Ålgård 14. nov. Kl. 9.00-13.00. - Det blir faste og bønn
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Støtt våre annonsører – de støtter oss

gjesdal

FOTBEHANDLING

Kontakt fotklinikken i

Helsebanken

Autoriserte fotterapeut

Solveig Bergsland

tel.51616076 – 90184791

STATOIL SERVICE ÅLGÅRD
TELEFON 51 61 82 50

KIA – DAIHATSU

Ledig
annonse-

plass

Ole Nielsensvei 13, 4330 Ålgård

Massasjeterapeut Mona-Lisa Hovland
mob. 91 57 15 46
Massør Ingeborg Måsvær Hestenes
mob. 99 29 93 13 
Akupunktør Hege Aksland Kristiansen 
mob. 450 38 223

Vi tilbyr: Klassisk massasje og dypvevsmassasje

51609186

ØkoRegn
Helge Stokkeland
Autorisert regnskapsfører

Tlf.  95 96 70 84
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Ernst Georg Hovland

Lura trykkeri AS er lokalisert i 
Luravika. Bedriften ble etablert 

i 1985. Kjell Bøe er eier og daglig 
leder. Ålgård Glimt har snakket 
med Bente Hansen som er veteran i 
bedriften og har jobbet der siden opp-
starten. Det tyder på trivsel i jobben. 
Hun forteller at fi rmaet har 5 ansatte. 

Bransjen kjennetegnes av oppdrag 
med stramme tidsfrister. De har 
kunder fra hele landet, men hoved-
tyngden av kundemassen fi nnes 
naturlig nok i Stavanger-regionen. 
Bente Hansen forteller at de trykker 
det meste av menighetsblad i regio-
nen, inkludert Ålgård-Glimt, bladet 
til ”Babetistene på Ålgård”. Firmaet 
er tydeligvis konkurransedyktig 
innen denne nisjen. 

Trykkeriet har en kreativ avdeling 
som hjelper kunden med å designe/
formgi trykksakene. Her blir også 
materiell, som kommer ferdig fra 
kunden, kvalitetssikret og klargjort 
for trykk. Avdelingen er satt op med 
både Mac- og Windows-plattformer, 
noe som gjør kommunikasjonen med 
omgivelsene enklere. 

Med sine topp moderne trykkpres-
ser kan de trykke det meste innen 
kontor- og reklametrykksaker. Dette 
omfatter f..eks. brosjyrer, kalendere, 
foldere, hefter og plakater, i tillegg til 
forretningstrykksaker som brevpapir, 
konvolutter, visittkort, ordrekort etc. 

Faste arrangement 
for barn og unge

Babytrall
Torsdager

Påmelding Ella: 91761355

Søndagsskole
0  – ca 12 år

Hver søndag 10:30

Barnegospel
5 - ca 12 år

Annenhver tirsdag 17:30

Junior
5. – 7. klasse

Hver onsdag 17:45

Impact
8. klasse og oppover

Annenhver lørdag 19:30

Huskirke
8. klasse og oppover

Følg med på baptisten.no

Våre annonsører

Bente Hansen, Lura trykkeri AS

BARNEGOSPELFEST MED 
“SEVEN” 

Barnekorene på Ålgård 
inviterer til felles korhelg

21.-22.nov. i Ålgård Bedehus

Påmelding til korene, 
evt. mob. 91 76 13 55

4330 ÅLGÅRD

ÅLGÅRD BUÅ AS
Sandnesvegen 18, 4330 ÅLGÅRD

Tlf. 51619511

Solli brukt og antikk

Jeg lager kjøkkeninn-
redning spesialtilpasset 

ditt kjøkken!

Kontakt Vidar Bergsland på mob. 41 55 93 03

LURA TRYKKERI AS
51 70 71 50 | post@luratrykkeri.no

POSTADRESSE

Postboks 1078
4391 Sandnes

BESØKSADRESSE

Gamleveien 23
4315 Sandnes

INTERNETT

www.luratrykkeri.no

– Stedet for deg og ditt kjæledyr 
med priser som tåler sammenligning

– Alt til fi sketuren enten du står på land eller i båt
– Stort utvalg i fl uebindingsutstyr

Norsk Tipping og Rikstoto Direkte
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Returadresse:
Ålgård Baptistmenighet
Emmausvegen
4330 ÅLGÅRD B
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- Ved Svein Helge Einarsen

Den 25. januar 1930 stod 
følgende overskrift 

på førstesiden i Bergens 
Tidende:
”Visshet om at fi skekutteren 
fra Ramsøy er gått under”. 
Bak denne overskriften 
skjulte det seg en tragedie 
som rammet et lite fi skevær 
vest for Bergen. Mannska-
pet på 11, den yngste 18 og 
den eldste 60 år, av øyas 32 
voksne menn var borte. Sju 
kvinner ble enker og 30 barn 
farløse over natten. Skippe-
ren på ”Spring”, som kut-
teren het, var min bestefar. I 
tillegg til den menneskelige 
tragedien kom det faktum 
at båten, som skipper og 
mannskap eide sammen, var 
belånt til mastetoppen. Den 

lille fi skerforsikringen enkene fi kk 
utbetalt, dekket ikke det materielle 
tapet. Til tross for at fl ere av lan-
dets aviser, bl.a. Bergens Tidende 
og Aftenposten, startet en innsam-
lingsaksjon for å hjelpe familiene 
som ble rammet, var nøysomhet 
en naturlig del av familienes liv 
etter ulykken. 

Min bestemor var en stolt og 
Gudfryktig kvinne. Hun hadde en 
enkel, noen vil nok si naiv, tro på 
Guds eksistens. Hun stolte fullt og 
helt på hans omsorg. En episode 
fra min barndom illustrerer dette. 
Da vi var på et besøk hos beste-
mor overhørte min søster at mor 
etterlyste hva vi skulle spise til 
middag. ”Gud har sagt at vi skal 
få middag i dag” sa bestemor. 
Mor likte ikke svaret og ga klar 

melding om at med barn i 
huset kan man ikke stole på 
tilfeldighetene. Tiden gikk og 
stemningen i huset ble tryk-
ket. Det banket på døra. En 
gammel mann stod på trappa 
og rakte fram en hank med 
fi sk. ”Jeg fi kk så mye i dag 
at det er nok til deg og dine 
også”. 

Bestemor er død for mange år 
siden, men minnet om henne 
lever. Hennes tro var ikke 
avhengig av ”godværsseilas”. 
Hun mistet mann og fl ere 
slektninger i 1930 og senere, 
i 1943, mistet hun en sønn i 
Shetlandsfarten. Ingen sorg 
eller smerte kunne fravriste 
henne troen på sin Frelser. 

Det nostalgiske hjørnet
Foran fra ventsre: 
Tordis Dåsvand, Gerd Kyl-
lingstad, Berta Kyllingstad, 
Hjørdis Dåsvand, Gudrun 
Søyland, Ella Espeland

Bak fra venstre: 
Mary Helgesen, Maria 
Idland, Kitty Idland, Anny 
Matre, Åsa Søyland, Målfrid 
Hareland, Borgny Hogstad, 
Bjørg Nilsen, Ingfrid Lima

De eldres sanggruppe, samlet til øvelse for rundt 20 år siden

Mellom mennesker


